

# 医保看病将可异地刷卡

下半年提高医保报销比例,个人账户可为家人缴医保费

解决异地就医刷卡难题、提高医保报销比例、帮断保人员接续养老保险……记者昨天从江苏省劳动和社会保障厅召开的今年第二季度新闻发布会上获悉,下半年劳动部门的工作将重点围绕这些民生问题。

## 参保病人异地可刷卡报销

“眼看着自己的医保卡里有1000多元,可就是用不上,还非得到连云港报销,真折腾人!”日前,李先生向快报热线反映过自己遇到的问题。李先生是连云港某单位驻南京办事处的员工,因为公司在连云港参加了医保,他手上拿的是连云港医保卡,在南京看病刷不了。

其实,像李先生这样的情况还真不少。据初步统计,2007年全省发生异地就医的有28万人,他们有的是长期在外地工作的医保参保人员,有的是退休后选择到外地居住的老人,还有因在当地医疗机构看不到了必须到其他城市的大医院看病的人,他们如果在外地就医时,须自己垫付全

部医疗费用,然后携带相关证明,回原地的医保部门申请报销。

“这主要是因为统筹区不同造成的,比如目前南京市区和原5个郊区县分别成立单独的统筹区,参保人员是不能在不同的统筹区享受医保的。”省医保有关负责人表示,这个困难今年有望解决,下半年江苏准备直接构建平台,通过全省联网的形式,打破地区限制,实行门诊、住院即时刷卡、即时补偿。比如一名连云港人到南京来异地长期居住,可以到南京医保中心办一张临时卡,然后到南京的医保定点医院看病刷临时卡,直接由后台连云港医保中心按照当地的医保政策与南京医保中心进行费用结算,报销就不需要来回跑了。

## 医保报销比例达50%以上

今年江苏还将通过探索普通门诊医疗费用统筹办法,降低起付标准等方式,确保参保居民符合政策规定的医疗费用报销比例达到50%以上。在统筹基金结余的地区,城镇在职职工基本医疗保险费用报销比例将达到70%以上,城镇退休职工基本医疗保险费用报销比例达到80%以上。

同时,今年下半年还将拓展个人账户基金支付范围。有

关负责人介绍说,现在不少参保职工的医保个人账户出现了很多结余,因为个人账户基金归参保职工个人所有,不能进行统筹安排。如何把这笔钱用起来,全省可借鉴盐城的经验,职工基本医疗个人账户沉淀基金可以为其父母、子女、配偶等亲属缴纳居民基本医疗保险费用,因为亲属有了医疗保障后,生病的费用就能得到报销,这样,可减少家庭因病致贫的风险。同样,个人账户沉淀基金不仅可以用来看门诊刷卡,还可以用来住院刷卡。

## 城镇无保障老人享生活补贴

今年下半年,将采取具备条件的城市先行、逐步拓展到农村的办法和步骤,积极探索解决城乡无保障老年居民晚年生活补贴问题的途径和办法。目前,包括南京、苏州等6个城市已经开始操作该项惠民政策。比如从本月起,南京江南八区6万未享受社会养老保障待遇的老年居民,每月可拿100元的养老补贴。

另外,今年,江苏将指导推动各地采取公益捐助、慈善帮扶、政府补贴引导、先垫付后回收等多种措施,帮助因贫因病断保人员缴费续保,解除其老无所养的后顾之忧。

快报记者 项凤华

## 短消息

### 上半年江苏新增就业54.77万人

快报讯(记者 项凤华)昨天,江苏省劳动和社会保障厅通报了今年上半年全省劳动保障工作进展情况。1—6月,全省城镇新增就业54.77万人,促进下岗失业人员再就业27.19万人,城镇登记失业率在过去5年持续回落的基础上进一步下降,6月末全省城镇登记失业率为3.17%。截至6月底,全省基本养老、医疗、失业三大险种参保人数分别达1252万人、1538.1万人和1020.5万人,城镇居民基本医疗保险参保人数达1186.56万人,参保率达96%。

### 3年提供3.8万个岗位给灾区

快报讯(记者 项凤华)江苏省劳动和社会保障厅专门下发通知,要求各地认真做好对口支援地震灾区有组织劳务输出工作,并明确未来三年为对口支援地区提供不少于3.8万个就业岗位信息,2008年提供不少于1.8万个就业岗位信息。灾区来苏务工人员凭相关证明,享受与江苏省失业人员同等的就业扶持政策;对有培训需求的灾区劳动者,帮助其参加职业技能培训和鉴定,并按规定提供相应补贴等。



## 这块还行

昨天,南京工业大学艺术设计学院的志愿者们在城墙上开展了一场名为“留住历史印迹——保护明城墙”的宣传活动。他们在三天时间内进行明城墙砖的收集和墙砖老化调研,并且将调研报告送到南京明城垣史博物馆。

通讯员 谢沁 快报记者 唐伟超 摄

“好邻居”“小货郎”奔进河西

## 河西居民不用再坐地铁去买油条了

快报讯(通讯员 钱年华 郑月梅 记者 尹晓波)“不能老是让河西居民坐着地铁去买油条大葱吧?!”在昨天河西中部地区社区商业建设新闻通气会上,建邺区商务局局长杨薇打趣说。她透露说,随着市政府九个部门先后搬迁至河西新城、各个楼盘入住率上升,河西中部地区的社区商业配套也全面提速,今年年内连锁式、“货郎”式的商业服务都将走到市民身边。

记者了解到,目前河西新城中部地区已建成兴隆行政商业服务中心,正在建设沙洲和双闸两个行政商业服务中心,初步发展了万科光明城市等10个基本便民社区商业网点。

“具体到商业布点上,有大也有小。”杨薇透露说,大的有商业连锁品牌“好邻居”生活广场,小的有紫鑫副食品市场的“货郎仓”。

“好邻居”的投资商告诉记者,今年年内,“好邻居”的生活广场将在中海塞纳丽舍、顺驰滨江奥城两个地方开业,而融桥中央花园楼盘还有6万平方米的规划,未来将在河西复制20个连锁式生活广场,其中包括现代菜市场、购物超市、餐饮、金融、休闲娱乐等服务项目。

这个贴补主要是针对菜市场、便利超市、经济餐馆、洗衣店、美容美发店、咖啡茶馆、面包房、花店等,以店铺面积大小衡量,每年按100—150元/平方米进行奖励,并对部分社区商业形态给予申报总额的50%资金扶持。

## 南京往返柏林只需3880元

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,记者获悉,海航9月5日将开通南京—北京—柏林国际航线,初期经济舱特价南京柏林往返只需3880元。

据介绍,该航线是海航

继开通飞往欧洲布达佩斯、布鲁塞尔、圣彼得堡等航线后欧洲网络又一城市,为往来欧洲的旅客提供更加便捷舒适的旅行。据了解,北京—柏林单程飞行时间约9.5个小时。

## 拿退休金不便可以变更银行

快报讯(记者 项凤华)每月15日是南京46万多企业退休人员领取养老金的日子。可是每到这个时候,家住建邺区双和园社区的王大爷就很闹心,他的退休金是被指定到南京银行领取的,而整个河西地区也难找南京银行的网点。

王大爷的遭遇由此引出一个话题,那就是:退休人员领退休金时遇到不便,是否可以换家银行?南京银行的客服人员解释说,退休人员如果办的是有银联标志的梅花卡,可以在全市任何一家银行的网点办理跨行取款,目前没有收取手续费;如果是存折户,则只能在南京银行所属的网点办理取款手续。目前,南京银行在河西只有庐山路、应天西路和江东北路三个网点,确实不多,他们将加强网点布局。

“发放退休金的银行,一般都是按退休人员所在单位或退休人员本人要求设定的,不过,如果退休人员现在觉得不便也可以变更。”南京市劳动部门表示,退休人员可以通过原单位申请变更,也可以到南京市劳动和社会保障局要求换一家银行领取退休金。

## 49.423米红帆将矗立三汊河口

渡江胜利纪念馆新馆明天开工,明年4月23日前开放



“风帆”效果图

快报讯(通讯员 宁建新记者 孙洁)明年是南京解放和渡江胜利60周年,一个崭新的渡江胜利纪念馆及广场将与市民见面。昨天,南京市建委召开新闻发布会,正式宣布将在三汊河口公园建设渡江胜利纪念馆新馆,面积比原来扩大了近80倍。

新馆将由渡江胜利纪念馆建筑、胜利纪念广场以及由新华船厂钢结构车间改建的综合配套建筑三部分组成,总用地面积37800平方米。光

纪念馆主体建筑总投资就达到了3000万。

这个新馆将有若干“纪念物”。记者解到,沿江而立的风帆造型群雕的最高处之所以建成49.423米,来源于南京解放日——“1949年4月23日”。在胜利广场中央,60根红色钢柱分为六组矗立江边,象征着渡江胜利60周年,每根钢柱上都将刻上和平鸽,钢柱下刻上渡江英雄的姓名。纪念馆新馆将使用木结构的外立面,并做

成“木船”形状,寓意“驶向胜利之船”。台阶28级,象征从1921年到1949年的革命历程。

该馆建成后收费吗?“广场等外围肯定不收。从大屠杀遇难同胞纪念馆及国内文博场馆纷纷免费的现状来看,纪念馆免费肯定是趋势。”

据悉,该馆招标机构已于6月2日确定,计划7月18日开工,明年4月23日之前就将建成开放。

**苏宁空调“阳光快车”全线提速**

“阳光快车T系列”即买即送即装

顾客购买空调后,苏宁物流快速响应,安排车辆送货,货到后苏宁售后最快2小时内上门安装。

**4008-365-365**

苏宁24小时全国统一服务热线仅此一个,为广大用户保驾护航!

SUNING 苏宁电器

爱心专注专业服务

空调:安装/维修/拆装/清洗/保养/疏通  
冰箱:修理/清洁/除霜/维修/保养/检测  
洗衣机:清洁/消毒/除垢/维修/保养/检测  
彩电:平板电视/液晶/背投/投影仪/音响/功放  
手机:检测维修/保养/美容/下膜/贴膜  
(碎屏/进水/摔坏/屏保/MEM)  
电脑:维修/杀毒/软硬件升级/检测/除尘/故障排除  
生活电器:各类热水器/饮水机/油烟机/洗碗机/扫地机/吸尘器/净水器/移机

## 皮沙发大处理

威业金红居沙发厂,为回笼资金,特将部分新款沙发、家

具不计成本一次性大处理。皮沙发,松木框架,全部亮底

进口皮沙发 厂价:7900元/套 处理价:1600元/套

国产牛皮沙发 厂价:6800元/套 处理价:1300元/套

餐桌 厂价:480元/张 处理价:100元/张

钢制折叠床 处理价:60元/张

麻将桌 处理价:50元/张

茶几 处理价:20元/个

休闲凳 处理价:1元/个

处理时间:2008年7月19日至20日(本周六至周日早8:00)

处理地址:南京市五台山体育馆2楼北大厅(拉萨路5号门)

精品大款沙发 厂价:12000元/套 处理价:2600元/套(仅限6套)

港式大款沙发 厂价:16000元/套 处理价:3600元/套(仅限4套)

高档加厚牛皮沙发 厂价:38000元/套 处理价:18000元/套(仅2套)

本处理产品

数量有限

售完为止

最后一批